

首都高校 大学生征兵工作启动

4081寝室的5朵姐妹花 一同走过，一起优秀

本报通讯员 房原菲

本报讯(通讯员 金鑫 记者 邱乾谋)今年征兵时间由冬季征兵调整为夏秋季征兵后,大学生将成为兵员征集的重点。6月17日上午,中国人民大学世纪馆座无虚席,来自首都高校千余名有参军意愿的大学生代表参加了“首都高校大学生征兵工作启动仪式”。

启动仪式之后,国防部征兵办公室、北京军区和北京市、北京卫戍区有关部门的与会领导现场为大学生发放了征兵政策宣传手册;部队先进典型和航

天员与大学生进行互动交流;市教委、市人力资源和社会保障局、市民政局、市卫生局和东城区、西城区、朝阳区、海淀区征兵办专门设立征兵政策咨询台,现场解难释疑。北京交通大学经济管理学院金融系大二学生刘昊感慨地说:“这次活动使自己深受启发和教育,国家和军队有这么多好政策保障,作为一名大学生理应带头依法服兵役、尽义务,为国防建设做贡献。”

北京市各级兵役机关

先后开通了优秀大学生从“校门”到“营门”的直通车,承诺大学生士兵在献身国防的同时,可享受补偿代偿学费、免试专升本、定向招聘等多项优惠政策。

据悉,北京市今年夏秋季征兵工作分为三个阶段:第一阶段为6月底前征集大学毕业生和在校大学生;第二阶段为8月底前征集高中毕业生和社会青年;第三阶段为9月20日前征集大一新生和还有参军意愿的在校大学生,9月30日前全部运送到部队。

上海交大: “翼计划”助推毕业生就业

本报讯(通讯员 朱敏)截至目前,上海交通大学硕士研究生就业率超过80%,本科生就业率达到70%,在今年就业形势趋紧的情况下,该校就业率大体持平,就业质量稳中有升。这得益于助推毕业生就业的“翼计划”。

上海交大于去年10月启动“翼计划”(“WING”)职业发展训练营,通过组建国企就业训练营、民企就业训练营、创新创业训练营、公共管理训练营、

海外深造训练营和研友会等6大职业发展训练营,帮助毕业生明确个人求职定位,提升就业潜力。

上海交大还开发了“翼讯”学生就业个性化信息推送系统,为学生提供量身定制“信息早餐”,每天以电子邮件形式,给每个毕业生发送与个人专业、学历、求职意向相符的招聘信息。

该校提前启动“零距离就业行动计划”,对未就业毕业生进行全面摸底排

查,为就业暂时困难学生建立求职档案,组织导师、专业教师成立“专业教师促进学生就业志愿团”,为学生开展“一对一”个性化辅导,并配合开展简历撰写和应聘面试等求职技能实训项目。

“翼计划”训练营将继续针对应届毕业生开展“企业开放日”等形式灵活的岗位推荐活动,同时还面向即将进入毕业年期的2014届毕业生启动第二期职业发展训练营计划。

本市应届生平均薪资 4746元

本报记者 许卉

今年本市高校应届生岗位平均薪酬为4746元,仅次于上海的4859元。《2013北京高校应届毕业生就业形势报告》日前发布,本市应届生竞争激烈程度位居全国各大城市的第五位;上市公司、国企最受应届生青睐,能源、加工制造竞争最激烈。

竞争激烈度全国第五

数据显示,今年各城市应届生岗位的竞争指数,北京居第五位,在广州、深圳、苏州、上海之后。

传统的热门城市“北上广深”依然是应届生求职第一站的首选。对初涉职场的应届生来说,大城市仍是求职梦想之地,这也是导致大城市应届生岗位竞争依然激

烈的原因之一。

报告还显示,今年重点城市应届毕业生平均月薪位居前5位的是上海、北京、深圳、广州、杭州。

上市公司、国企最受青睐

报告显示,今年本市不同性质企业的应届生岗位,竞争指数也不同,上市公司、国企最受青睐。其中上市公司应届生职位需求量占比小,岗位竞争比最高,竞争最激烈;国企提供的岗位多,想求职的人也很多。

民营企业职位需求量占比最大,岗位竞争指数最低。受知名度、规模等影响,应届生对民营企业的青睐程度较低。

规模在20-99人以及

20人以下的小型企业的整体职位量虽然不少,但岗位竞争指数明显偏低。

能源、加工业竞争最猛

报告显示,本市不同行业的岗位竞争指数位居前三位的包括:能源/采掘/地质/石油加工、加工制造/仪表设备、贸易/批发/零售业。这些行业应届生职位需求量占比最少,岗位竞争很激烈。而职位量占比最高的IT/通信/电子/互联网行业的岗位竞争指数处于中下的位置。

专家建议,近年来,随着新兴行业发展迅速,需要的人才量也迅速增加,求职者可关注这些行业。另外受分工、服务的细化,一线行业职位需求有所上升。



(左起)杨莹、彭赛、孟芳旭、郁昊蓉、刘彦君合影。

6月来了,又是一年凤凰花开。对外经济贸易大学保险学院2013届4081寝室的5名女生脱下学士服,褪去青涩,将走向属于自己的美丽人生。保研、考研、出国、工作,她们通过努力分别踏上了被许多人羡慕的毕业之路,在人生最美好的时光里绽放绚烂青春。

毕业临近,当许多人还在为选择迷茫犹豫时,4081寝室的5名女生早已确定了自己的方向:彭赛、刘彦君分别获得了学校学硕、专硕的保研资格,孟芳旭成功考上学校保险学院学硕研究生,杨莹进入建行广州分行工作,郁昊蓉收到了美国哥伦比亚大学统计学专业的录取通知书。

当被问及怎样看待这样的“传奇”时,郁昊蓉笑着说:“‘传奇’在于大家实力比较平均,发展方向多样。”思索片刻,她又补充说:“这四年,我感觉最重要的一点是,不论什么时候,我们5个人的目标都相当明确。”

原来,5个女孩儿在大一入学时便对未来有了大致的规划,在大一、大二的学习中进一步明确目标,并一路为之努力。

“考研充满风险与挑战,当别人获得企业的录用通知时,自己还在教室里没日没夜地复习,孤注一掷。”谈起考研之路,

孟芳旭仿佛在回忆一场获胜的战役。本来和刘彦君一起准备考研的她,在室友保研后只能一人继续奋战。“一开始我很不习惯,”她说,“但她们一直鼓励我,‘你一定可以。’彦君还每晚帮我解答数学问题,咬咬牙便坚持下来并成功了。”

刘彦君表示,自己大一时学习并不突出,在大二大三慢慢找对节奏后,成绩才升上来。她认为自己获得保研资格与之前的努力与积极参与活动密不可分。作为理科生的她,数学一直是强项,不管难易,数学成绩都能保持在90分以上。参加建模比赛、发表论文使她的名次不断上升。同样获得保研资格的彭赛多才多艺,热衷于社团活动。“暑假时,我们回家了,她还在学校举办活动。”刘彦君回忆。彭赛曾经是舞蹈团副成员,并曾担任一项活动的副会长。她能很好地平衡学习与活动之间的关系,合理安排自己的生活,朝着保研努力,并最终取得成绩。

在今年毕业生人数多,竞争激烈的就业形势下,杨莹找工作的过程并不顺利。虽有就业的想法,但由于家人倾向于让她考研,杨莹也曾挣扎过。“最想要去的地方,怎么能在半路就返航。”犹豫过挣扎过,在严峻的

形势和漫长的等待中灰心过,但杨莹还是坚持了下来,最终受到建行广州分行青睐并被录用。

作为世界著名高等学府,哥伦比亚大学是许多大学生梦寐以求的学术殿堂。获得其录取通知书的郁昊蓉表示,申请过程并不是一帆风顺的,但想去最好的学府,就要付出最多的努力。她从大一入学时就开始为自己的出国深造做准备。令人羡慕的成绩,丰富的活动经历,优秀的语言成绩,都是一点一滴努力的结果,并最终搭成她通向常春藤名校的阶梯。

既定目标的达到与每个人的努力分不开,和睦积极的寝室氛围更是5个人成长、成熟、成功的助推器。郁昊蓉说,杨莹是寝室里生活最有规律的,早睡早起,自立能力特别强,因此成了寝室的“生活小百科”。“她每天早上都会准时喊我们起床。她还备着各种常用药,特别贴心,每次有人生病,她都会悉心照顾,像‘姐姐’一样。”“忙完了一天,我们晚上会聚在一起聊会儿天,说说白天所见所闻,一天的辛苦就不见了。”孟芳旭说这些时,嘴角漾起笑容。

她们说,人生中最美好的四年时光中,曾一起走过,一起努力优秀过,这便足矣。